

我市出台“电代煤”“气代煤” 专项补贴办法

购置采暖设备每户最高补贴3000元

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市环境保护污染防治攻坚战办获悉,为了加快推进城乡分散燃煤污染治理,市政府办公室近日出台了《平顶山市“电代煤”“气代煤”专项补贴办法》,将对市辖区(新华区、卫东区、湛河区、石龙区、城乡一体化示范区、高新区)禁燃区范围内供热管网无法覆盖的区域,安装使用电采暖、气采暖设备等取代燃煤取暖,并对实现电、气厨房的居民用户进行资金补贴。

补贴种类及标准

据了解,“电代煤”“气代煤”专项补贴分一次性设备购置补贴和运行补贴两部分,补贴资金由市、区财政部门按照1:1的比例进行安排。

一次性设备购置补贴:市辖区禁燃区范围内居民用户购置的采暖和厨房设备,原则上按照每户最高不超过3000元的标准,进行一次性设备购置补贴;对采用热泵或蓄冷蓄热技术的“电代煤”“气代煤”居民用户,按照30元/平方米(使用面积)进行一次性补贴,每户最高补贴100平方米,超过补贴定额的,由用户自行承担。一次性设备购置补贴时间为2017年1月1日至2017年10月31日。

运行补贴:市辖区禁燃区范围内实施“电代煤”“气代煤”的居民用户按替代方式选择“电代煤”或“气代煤”一种运行补贴。对实施“电代煤”的居民用户,给予0.2元/千瓦时的电价补贴,每户补贴电量3000千瓦时;对实施“气代煤”的居民用户,给予1

元/立方米的气价补贴,每户补贴600立方米。用电(气)量超过补贴定额的,由用户自行承担。运行补贴时间为2017年至2018年度采暖期。

补贴流程

补贴资金发放按照入户调查、三方确认、组织实施、限时办结、组织验收、结算补贴的操作流程来实施。

实施流程包括:各区政府(管委会)组织乡镇政府(街道办事处)、村(居)委会对辖区禁燃区内居民散煤使用等情况进行实地调查;按照居民用户自愿选择原则,确定实施一种替代方式,填表登记,并经乡镇政府(街道办事处)、供电(供气)企业和居民用户三方确认;居民用户根据采暖面积、供热需求在省定替

代设备推广目录中自由选择替代设备,供电和供气企业负责组织实施设施改造;按照确定的任务目标、时间节点完成“电代煤”“气代煤”任务,确保居民采暖期用电、用气;各区组织乡镇政府(街道办事处),在供电、供气企业配合下对替代完成情况进行验收,重点对取暖设备(随时具备供暖能力)、电、气厨房设备是否安装到位、发票是否符合要求(日期在2017年1月1日至10月31日,发票上商品名称和编号与设备标识必须一致),用户是否还有燃煤取暖、燃煤厨房设施,用户是否位于集中供热管网覆盖区域等情况进行验收;市“电代煤”“气代煤”专项补贴资金下发至各区政府(管委会),各区政府(管委会)根据本地区实际,制定相应的补贴办法,自行发放。

您觉得 社会治安环境安全吗

我市月底启动
公众安全感和政法机关
执法满意度调查活动

□记者 赵志国

本报讯 “您觉得平顶山的社会治安环境安全吗?”“您对我市政法机关或政法队伍的执法工作是否满意?”10月30日至11月30日,市民可能接到这样的调查电话,记者昨天从市委政法委了解到,市委政法委、市综治委近期将委托国家统计局平顶山调查队开展全市公众安全感和政法机关执法满意度调查活动。

该活动主要采用电话访问和现场问卷方式进行,电话访问随机呼出号码为22893XX。市委政法委、市综治委希望广大群众认真接听电话,畅所欲言,客观反映问题,积极支持和参与此项活动,共同推进我市公众安全感和政法机关执法工作的持续改善。如果市民对此项活动有意见、建议或疑问,可随时拨打电话2663226、2639701反映。

我市调查 人力资源和社会保障 基本情况

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市11月4日至10日将调查人力资源和社会保障基本情况,主要调查城乡居民在就业、专业技术和职业技能、社会保险、劳动关系、工时、休假、劳动收入、权益维护以及劳动人事争议处理等方面的情况。

据介绍,这项重要的基础性调查结果将成为制定和完善有关政策的依据。本次调查采用问卷调查方式,使用全国统一的调查问卷。城乡住户居民问卷由社区或行政村的工作人员入户访谈,填写并审核调查问卷。

市人力资源和社会保障局从全市2300多个村级区域(城镇的社区、乡村的行政村)中按照中选概率与城乡居民常住人口规模成比例的方法抽取66个区域参加调查。参加调查的村级区域,采用等距抽样方法从全部住户中抽取25户居民进行调查。

城乡居民调查由各县(市、区)人力资源和社会保障局组织调查员实施入户调查,回收和审核居民调查问卷。调查数据的录入采用全国统一的数据录入程序。调查与录入同步进行。

我市整治客运市场

查处90多台
违法违规营运车辆

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市交通运输局执法局获悉,该局自9月30日启动客运市场专项整治以来,已先后查处黑出租、不按规定线路运行车辆等违法违规车辆90多台。

据介绍,从9月30日起,市交通运输局执法局组织60多名执法人员,分别在高速公路引线、收费站口、服务区、干线公路、城区医院、商场、车站周边等人流、车流密集区域,对黑出租、黑大中型客车、超范围营运客车、违规营运出租车、不按规定线路运行或不在规定站点上下客的班线客车进行集中查处。

专项整治行动启动近一个月来,执法人员先后查处黑出租12台,黑大中型客车4台,超范围营运客车2台,不打表计费、拼车等违规营运出租车15台,不按规定线路运行或不在规定站点上下客班线客车60多台。



欢声笑语迎重阳

昨天,老人在进行“背气球快步跑”比赛。当天,卫东区东安路街道安培社区举办喜迎重阳趣味联欢会。社区的老年人在表演舞蹈、声乐等节目的同时,还进行了背气球快步跑、托球竞走、跳绳等趣味比赛,在欢乐声中喜迎重阳节。 本报记者 李英平 摄

喜迎重阳

矿前街社区 举办知识竞赛

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,新华区西市场街道矿前街社区在矿后街小区居民活动室举办“快乐有奖健康知识竞赛迎重阳”活动。

当天上午10时许,知识竞赛开始了。“含脂肪较低的动物性食品是A.猪肉;B.鱼肉……”“鱼肉,选B!”记者注意到,现场气氛活跃,主持人话音刚落,坐在台下的居民就争先恐后地说出了答案。现场答对的居民还能赢得一个小奖品。

据矿前街社区工作人员郑倩介绍,40多道竞赛题都很贴近生活,就是想居民开心快乐的同时,学到一些健康小知识。

井青社区 举办门球赛

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,在新华区青石山街道井青社区老年日间照料中心门球场,该社区举办了迎重阳老年门球赛。社区老年门球爱好者积极参与。

当天上午9时许,记者在现场看到,十几名头戴白色棒球帽的老年人或挥杆击球,或静观队友打球,他们个个精神抖擞,意气风发。场外的替补队员和观众不时发出喝彩声。

井青社区老年门球队队长高龙说:“老年人聚在一起切磋球技,锻炼身体是主要目的,无论输赢,只要开心就行。”

民主街社区举办趣味运动会

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”门前特别热闹。民主街社区和新华区移民局驻社区工作队举行“迎重阳趣味运动会”,辖区80多位老年居民积极参加。

据介绍,本次运动会以趣

味娱乐为主,设有套圈、拍球、猜谜语、夹黄豆、托球、蒙眼贴鼻子等9个适合老年人参与的趣味项目。

当天上午9时许,活动正式开始。

参加夹黄豆的李大爷已年过八旬,行动略有不便,手有些颤抖。他用筷子慢慢地夹着黄豆往盘里送。在旁边

守护的志愿者和观众都为老人加油喝彩。

比赛间隙,社区锣鼓队的队员还为大家进行了盘鼓表演和扭秧歌。

今年72岁的许桂霞说:“社区组织这个趣味运动会,让我感觉回到了童年,参加这些活动觉得自己都变年轻了,非常开心。”

华西社区慰问“钻石婚”夫妇

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,湛河区马庄街道华西社区慰问辖区三对“钻石婚”夫妇。

当天上午,华西社区工作

人员带着鸡蛋、水果等物品先来到岳朝斌、于其真夫妇家,他俩都已经82岁了,1957年结婚,今年正好是“钻石婚”。岳朝斌退休前曾是全国模范教师,退休后悉心照料患病的

老伴儿,还当上了楼陈长。去年,他家被河南省卫计委评为“全省幸福家庭”。

随后,社区工作人员又来到另外两对“钻石婚”夫妇家,送上重阳节的祝福。